

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 16.081 / Sábado 26 de Diciembre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Espléndido donativo del CAUDILLO a los voluntarios de la División Azul

Gran cantidad de tabaco y licores para los combatientes y paquetes de bombones para las enfermeras

El envío-merced a las facilidades dadas por Alemania ha llegado al frente

Madrid. — El Caudillo, que en espíritu, está militarmente al lado de sus mejores soldados, a mediados de Octubre llevó su emocionado recuerdo a las fiestas de Navidad de aquellos bravos que en el frente ruso habían de pasarlas en tensa y áspera centinela lejos de la Patria y quiso, al igual que el pasado año, que un obsequio personal suyo les llevara una muestra de su afecto.

A tal fin dió órdenes precisas a uno de sus ayudantes para la or-

ganización del envío constituido por los mismos artículos y en igual cantidad que compusieron el Aguinaldo del año anterior, cursándose inmediatamente las instrucciones a las fábricas y entidades que habían de suministrar los componentes y lográndose por todos los componentes que intervinieron en los trabajos, poniendo gran entusiasmo en la tarea, que quedarán cumplidos exactamente los deseos de nuestro Caudillo, y a fines de Noviembre ya quedaron completamente preparados y empaquetados 43.150 cigarros "farias", 8.630 cajetillas de cigarros "ideales", 697.200 cigarros peninsulares finos, 174.300 cajetillas de cigarrillos superiores al cuadrado y hasta el detalle curioso de 93.000 libritos de papel de fumar con el fin de que nuestros soldados puedan aumentar el rendimiento, si así lo desean, de este tabaco que se les envía y seguir la costumbre española de liar el cigarrillo personalmente. El peso de esta partida asciende a 16.162 kilogramos. Y, además, 864 botellas de coñac Viejisimo Romate, 9.792 botellas de coñac N. P. U. y 888 frascos petaca, obsequio estos últimos de la casa suministradora, no faltando a este envío la delicadeza de remitir 40 cajetillas de bombones para las señoritas enfermeras de la División.

Reunida la expedición en Madrid, fué transportada en vagones especiales a Irún, donde llegó el día 1 de Diciembre y en aquella plaza, con las formalidades correspondientes y ante un representante de la División Azul, se hizo cargo de ella un capitán de Intendencia. El día 2 se hizo el transbordo de la carga del tren español al tren alemán, quedando terminada la misma a las 23 horas del citado día, colocándose en los vagones grandes carteles blancos en alemán que decían: "Obsequio del Caudillo de España a la División Azul", cruzados por la bandera española, y saliendo el día 5, a las 19 horas, en el momento en que se recibió el itinerario de marcha aprobado por las autoridades militares alemanas, acompañado por personal de la Casa Militar de S. E.

El día 17 llegaron a Koenigsberg en cuya estación, y no obstante la acumulación de trenes con destino al frente, la nación alemana facilitó la marcha del convoy hacia su destino y en el día de hoy se obtiene la confirmación oficial de que este obsequio ha llegado íntegro al frente, siendo repartido entre todo el personal que constituye la División con la oportunidad debida y en los días señalados de estas Pascuas de Navidad nuestros soldados han disfrutado del recuerdo que con todo cariño les envía su Caudillo.

EL AGUINALDO HA LLEGADO A SU DESTINO :-:

Berlín. — El tren especial que transporta los presentes de Navidad del Caudillo, han llegado hoy al sector del frente del Este que defienden los bravos voluntarios

(Pasa a tercera página).

La voz del PONTIFICE

«Es preciso reformar el orden jurídico con una inspiración cristiana, en lugar de con principios positivistas»

Ciudad del Vaticano. — S. S. ha pronunciado hoy, de acuerdo con lo anunciado, su alocución de Navidad dirigida a todo el mundo.

Comenzó recordando el Pontífice el mensaje que envió el año pasado y en el cual señalaba los medios que debieran ser aplicados para lograr el establecimiento de una paz con justicia, y la conclusión de la lucha que viene ensangrentando al mundo.

El Santo Padre se refirió luego a la necesidad de que el orden y la tranquilidad vuelvan a los países. Pero este orden y esta tranquilidad tienen que corresponder a la concepción cristiana de la vida, que no es la de dominar, sino la de servir. "Es preciso sobre todo reformar el orden

jurídico con una inspiración cristiana, en lugar de con principios positivistas".

La tranquilidad —dijo— no es opuesta a una actividad intensa, pero es inútil fatigarse si no se tiene la posibilidad de reposar en Dios y en principios eternos.

Más adelante, el Santo Padre, se refirió a los problemas del trabajo y expresó su deseo de que tales problemas sean resueltos con espíritu de justicia. Recordó los males provocados por el marxismo y puso de relieve que es necesario comprender las aspiraciones de los obreros y los motivos que las determinan, para que el trabajador disfrute del más alto grado de dignidad posible y de su derecho a los bienes terrestres.

Señaló el Papa que los obstáculos intelectuales y jurídicos que separan a unas naciones de otras, y al mundo de Dios, deben desaparecer si se quiere el restablecimiento de una normalidad duradera.

Finalmente, en emocionantes párrafos, el Sumo Pontífice expresó su deseo de que la estrella de Belén vuelva a brillar de nuevo y señale el comienzo de un más feliz amanecer del mundo, y concluyó dando la bendición apostólica.—Efe.

Una pequeña modificación en el Gobierno de Churchill

Ginebra. — Churchill introducirá una pequeña modificación en el Gabinete que preside, según afirma el "Star". Durante los próximos días creará seguramente el cargo de ministro sin cartera para el Africa del Norte.—Efe.

Darlan ha sido asesinado

Al entrar en la Comandancia, el jueves por la tarde, un joven de veinte años le hizo tres disparos

Parece que el asesino es de nacionalidad francesa

Berlín. — El almirante Darlan ha sido asesinado en Argel. A este respecto, la Agencia D. N. B. facilita la siguiente información: "Noticias recibidas de Argel dan cuenta de que ayer, poco después de las tres de la tarde, fué asesinado el almirante Darlan por un muchacho de unos veinte años y cuya nacionalidad aún no ha sido determinada.

El asesino esperaba al almirante en la antesala del despacho de éste en la Comandancia militar y, al entrar Darlan, hizo contra él tres disparos de revólver a quemarropa, que lo alcanzaron en la cabeza y en el pecho.

Los empleados de la Comandancia acudieron en auxilio del almirante y detuvieron al asesino, que hirió a uno de aquéllos en una pierna.

Antes de perder el conocimiento, Darlan dijo —añade la información de la Agencia D. N. B.— "Ya no hay remedio para mí: Inglaterra ha conseguido sus fines".

El almirante Darlan falleció cuando se le conducía al Hospital, pocos momentos después, a consecuencia de sus heridas"—Efe

¿ERA FRANCÉS EL AGRESOR? :-: :-: :-: :-: :-:

Argel.— Se afirma en esta ciudad que el asesino del almirante Darlan es de nacionalidad francesa; la especie, no obstante, no ha sido hasta ahora objeto de confirmación oficial.

PROXIMA REUNION DEL "CONSEJO IMPERIAL FRANCÉS" :-: :-: :-: :-: :-:

Cuartel general aliado de Africa del Norte.— El Consejo imperial francés se reunirá mañana en Argel para deliberar sobre el problema que plantea la muerte de Darlan.

De un momento a otro son esperados en dicha ciudad el residente general francés en Marruecos, general Nogués, y el gobernador general de Africa occidental, Boisson.

MISA DE REQUIEM EN RABAT :-: :-: :-: :-: :-:

Argel.— Por el alma de Darlan será celebrada mañana una misa de requiem en la catedral de Rabat. Asistirán todas las altas personalidades francesas y norteamericanas.

SILENCIO EN LOS CENTROS BRITANICOS :-:

Londres.— En el Cuartel general de los franceses combatientes no se ha hecho público ningún comentario respecto de la muerte del almirante Darlan. Los Centros británicos observan análoga actitud.—Efe.

EL PUBLICO DESFILE ANTE EL CADAVER :-:

Argel.— Los restos mortales del almirante Darlan recibieron durante la pasada noche guardia de honor, que fué prestada por oficiales de su Estado Mayor. Esta mañana, el cadáver, escoltado por oficiales de las fuerzas de tierra, mar y aire, por un oficial indígena y por un administrador colonial, fué trasladado a la capilla del hospital, en la que quedó expuesto. Por la tarde se ha permitido al público desfilarse por la capilla ardiente.—Efe

(Concluye en octava página)

GUIÓN

NAVIDAD

PARA un pueblo como el nuestro, profundamente religioso en su patriotismo ejemplar, revisten particular relieve las conmemoraciones de aquellos festos de la Historia del Mundo que dan a la vida su motivo más esencial.

Y uno de esos días, en que España se consagra a la exaltación de su fervor religioso, es este del 25 de Diciembre, en el que el orbe conmemora el más grande de los acontecimientos que vieron los siglos: el Nacimiento del Mesías.

Ayer se cumplieron 1942 años de aquella fecha cumbre, en la Historia del Mundo, en que Cristo vino a la tierra, para redimirnos. De aquel día en que tomó el Verbo forma humana, naciendo de la Virgen Santísima, convirteniéndose en un ser como nosotros, sin perder en nada su condición divina.

Dei ventre purísimo de María, madre de todos los humanos, intercesora del pecador ante su Augusto Hijo, nació Jesús, dándonos, con su aparición en el mundo su primera gran lección de humildad.

Dios hecho hombre, posó sus plantas entre los humanos para darnos ejemplo de cuál debe ser nuestra vida, camino de la eternidad. Las profecías se cumplieron exactamente y Cristo hecho hombre, inició hace mil novecientos cuarenta y dos años su paso por este valle de lágrimas, inundando de luz la tenebrosa oscuridad en que gemía la humanidad.

El Mundo fué redimido al nacer Jesucristo. Y es por esto por lo que el orbe católico se conmueve en sus entrañas al evocar la triunfal efemérides.

España, recobrada para siempre al cauce de sus históricos destinos, conducida genialmente por Franco, vivió ayer, por ello unas horas de incomparable emoción mística.

Con inefable dulzura, cuajada de fervor religioso, ha entonado villancicos y musitado oraciones en honor del Dios hecho hombre, con "¡Alleluías!" gozosos y piangarías emocionadas, que han formado una cohorte de encendida fe, en homenaje reverente y fiel al divino Niño, redentor del Mundo.

España, una vez más, ha sabido rendir culto a sus tradiciones con insuperable fervor, con el fervor que los españoles dan a sus manifestaciones religiosas que en Navidad tienen su síntesis más gloriosa.

Constitución de las Comisiones del Consejo Nacional de Falange

Madrid.— En cumplimiento del artículo 30 del reglamento del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y a propuesta del ministro secretario general del Movimiento, quedan constituidas las Comisiones que señala el artículo 27 del citado reglamento en la forma siguiente:

La comisión de ordenación fundamental y relaciones entre el Estado y el Movimiento, estará integrada por los miembros consejeros:

Manuel Mora Figueroa, Manuel Valdés Larrañaga, Gabriel Arias Salgado, Fermín Sanz Orrió, Raimundo Fernández Cuesta, Agustín Muñoz Grandes, Pedro Gamero del Castillo, José Luna Meléndez, Pilar Primo de Rivera, Fernando María Castiella, José Antonio Elosa Olaso, Rafael Sánchez Mazas, Pedro Fernández Valladares, Pedro González Bueno, José Yanguas Messia, Eduardo Aunós Pérez, Julián Pemartín Sanjuan,

(Continúa en octava página)

Cañones para defender las costas de Francia



Tras la ocupación de Tolon, los soldados alemanes montan piezas de artillería a lo largo de las costas de Francia en el Mediterráneo para defenderla de todo intento anglonorteamericano

Pregon de la Falange

Información sindical

Sindicato de Transportes

Fongo en conocimiento de los usas de tarjetas de aprovisionamiento de las series E y G., que a partir del próximo día 28 pueden retirarse de la Jefatura Local de Transportes, el certificado de rodaje correspondiente al mes de Enero.

Los residentes en la Demarcación Sindical de Burgos, habrán de obtenerlo en el despacho de la Delegación Provincial, Plaza de Castilla 1.ª, habitación 32.

Sindicato Nacional de Ganadería

Prohibida por la Comisaría de Recursos de la séptima zona la distribución de tripa para embutir las carnes procedentes del sacrificio domiciliario de reses porcinas, se advierte a todos los productores interesados que deben abstenerse de solicitar el citado artículo, por ser imposible en virtud de lo antedicho.

Si tal prohibición cesara, se hará público inmediatamente para general conocimiento y satisfacción del numeroso núcleo productor agrícola de la provincia.

Lea Vd. los temas de Navidad, la estrella de Belén y el pasmo de la muerte. La noche de Navidad de Juan Pedro Luna y Mauricio de Castro, en "El Español" aparecido el 19 de Diciembre.

Notas militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede al sargento provisional del regimiento de Artillería número 63 don Antonio Saiz de Azaña Alfonso.

SUELDOS

Se conceden, de 3.500 pesetas al cabo de banda Alfredo Palomino Sanchez y cabo músico Nicolás Martínez Díez, y el sueldo de sargento al cabo primero músico Juan Rivera García y al cabo músico Jesús García García, de la Academia de Ingenieros.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Burgos

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes por el concepto de Patente Nacional de Circulación de Automóviles, tanto para los comprendidos en la contribución industrial B, y C, como para los de la de Usos y Consumos de Lujo A, y D., que en el plazo voluntario para proveerse de la patente correspondiente al primer semestre del año 1943 será del 1 al 15 del próximo mes de Enero, advirtiéndoles que de no verificarlo dentro de dicho plazo incurrirán en el recargo del 20 por ciento que se reducirá al 10 por ciento si lo realizasen dentro de los diez días siguientes de la terminación del periodo voluntario.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Se halla vacante el puesto lateral, que venía destinándose a Banco regulador de la carne de ganado de cerda, en el Mercado de Abastos de la zona Sur.

La adjudicación se hará por un año, prorrogable si así lo estima conveniente la Comisión de Abastos.

Las instancias solicitándole pueden presentarse en las oficinas de la Secretaría municipal, antes de las doce horas del día veintiocho de los corrientes.

Grupo de Intendencia número 6

Hallándose vacante la cantina de este grupo se invita por medio del presente anuncio a todos los industriales y comerciantes de la Plaza que lo deseen a presentar proposiciones hasta las 10 horas (DIEZ) del día 30 del corriente en la oficina de esta mayoría.

El pliego de condiciones que regirá para la adjudicación estará expuesto en la entrada principal del Cuartel que ocupan estas tropas siendo de cuenta del adjudicatario el importe de este anuncio.— El comandante primer jefe actual. Máximo Martínez.

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Importante limosna de nuestro Prelado para las necesidades de la Beneficencia

Satisfacción de la Corporación por haberle sido concedido al comandante Barber la Cruz de Beneficencia

Despacho de numerosos asuntos de trámite

A las siete y veintiocho minutos da comienzo la sesión presidiendo el alcalde don Aurelio Gómez Escolar.

Asisten los concejales señores Díaz Reig, Moliner Martínez y López Arroyo.

Fueron tomados entre otros los siguientes acuerdos:

Hacienda.— Desestimar la instancia presentada por don Pascual Moliner, en súplica de que se le abone la contribución correspondiente a la parte de finca que se segregó del Monte de Gamonal y fué donada al Ejército del Aire.

Al tratar este expediente abandonó el salón de sesiones el concejal señor Moliner.

Obras.— En relación con el expediente de Manufacturas de Fibras Textiles autorizando las obras de acondicionamiento de unos cobertizos en el solar número 17 de la calle de San Pablo, para usos industriales, se toma el acuerdo de ordenar sea derribada la parte construida hasta el remetido. (Durante la resolución de este dictamen abandonó la sala el señor Díaz Reig).

Desestimar la proposición de don Hipólito Santa María Gallo, sobre cobertura de un patio de la finca número 2 de la calle de las Calzadas.

Dejar sobre la mesa, a petición del señor Díaz Reig, la instancia de don Epifanio Escudero, acerca de construcciones indebidas en su casa número 11 de la Plaza de José Antonio.

Personal.— Consignar en los próximos presupuestos las cantidades necesarias para que los inspectores municipales hoy en servicio, devenguen los haberes que señala el Reglamento y dotar una nueva plaza de inspector veterinario, hasta el número de seis, a la plantilla de los mismos, en relación con el escrito del señor jefe provincial de Ganadería sobre variaciones en la plantilla de los señores inspectores municipales veterinarios.

Abonar a los funcionarios municipales de plantilla que ocupen sus cargos en propiedad y que hayan sido movilizados, en concepto de gratificación, una cantidad equivalente al sueldo y demás emolumentos que tuvieran que percibir durante el mes de Diciembre actual y por una sola vez.

Personal y Beneficencia.— Vista la instancia presentada por el practicante de Farmacia de los Establecimientos de San Juan, sobre los servicios que en dicha dependencia lleva a cabo, se acuerda mejorar la retribución que percibe por horas extraordinarias.

Sanidad.— Se conceden diversas clases de enterramientos a perpetuidad en el cementerio municipal de San José a don Andrés Iglesias, don Arturo Sanz, doña María Marín, doña Berta Daforte y doña Tomasa de la Fuente.

Se autoriza para abrir diversas clases de establecimientos en la ciudad, a los señores siguientes: don Eugenio Pereda, don Bernardo Martí, don Demetrio Maese, don Atilano Ballesteros y doña Julia Gutiérrez.

Asimismo se concede autorización a la señora viuda de don José Pérez, para instalar un motor en su fábrica de harinas sita en la carretera de Valladolid número 9.

Se aprueba el expediente sobre restablecimiento de personal al servicio de la Biblioteca Popular.

Pasa al pleno para su estudio el Reglamento de la Biblioteca Técnica Municipal.

Fuera de convocatoria

Se dió cuenta de los siguientes documentos recibidos en el Ayuntamiento:

Fallo emitido del juicio verbal seguido entre el Ayuntamiento, contra don Segundo Martínez Villarias, sobre desahucio del Teatro Principal, que se resuelve declarando haber lugar al desahucio y condenando al señor Martínez Villarias, a que desaloje y deje a disposición del Ayuntamiento el referido Teatro y demás accesorios que con él le fueron entregados en arriendo, apercibiéndosele que si no lo realiza voluntariamente en el plazo máximo de 15 días, será lanzado, a su costa. Asimismo se le condena también al pago de las costas causadas en el juicio.

La Comisión quedó enterada del fallo y se facultó a la Alcaldía para provocar el lanzamiento si fuera necesario.

Comunicación del comandante de Ingenieros don Luis Barber, participando a la Corporación que le ha sido concedida la Cruz de Beneficencia de primera clase por el salvamento de una muchacha que se arrojó al río Arlanzón el día 2 de Febrero de 1940, condecoración para la que le propuso el Ayuntamiento. En dicho escrito el señor Barber expresa su gratitud a la Corporación.

Consta en acta la satisfacción que al Ayuntamiento produce el premio otorgado a aquél acto heroico.

Oficio del subsecretario de Hacienda en el que se da cuenta de haber sido firmado favorablemente el acuerdo, solicitado por el Ayuntamiento de exención del impuesto del 20 por ciento de Propios en la venta de la fábrica de ladrillos.

Pasa a la Comisión, a los efectos oportunos y se acuerda agradecer al subsecretario su deferencia.

Oficio del gobernador civil de la provincia, interesando del Ayuntamiento que realice las gestiones que estime conveniente, de acuerdo con los organismos interesados, para la resolución de las dificultades que puedan presentarse a la Compañía constructora del último trozo del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

La Alcaldía propone y así se acuerda, aceptar la sujerencia del señor gobernador y oficiar a la Compañía constructora que el Ayuntamiento está a su disposición para todo aquello que necesite.

Con carácter urgente se incluye en convocatoria y se aprueba un expediente sobre enajenación por concurso directo de 27 árboles del parque del Empeinado, acordándose someter este acuerdo a la ratificación del Pleno.

También, con carácter urgente, se acuerda mantener para el ejercicio de 1943 el tipo de 15 por 100 que ha regido para 1942 para el recargo municipal sobre la contribución industrial y del comercio.

Se dió cuenta de los donativos recibidos para atenciones del Hospital de San Juan y Casa Refugio y cuya lista es como sigue:

Sociedad Española de Seda Artificial 1.000 pesetas; don Marcos Rico Santa María 200; señores Hijos de Santiago Rodríguez 500; don Angel Hernández 50; legado de doña Angéles del Barco, líquido, 4.900,50.

Se acuerda se transmita de oficio las gracias a los donantes.

Notas finales

ESPLENDIDO DONATIVO DE NUESTRO PRELADO

Da cuenta el alcalde de que el señor Arzobispo se ha dignado conceder, como limosna procedente de la publicación de la Bula, la cantidad de 2.000 pesetas con destino a las necesidades de la Beneficencia municipal.

El Concejo agradece la deferencia que se le dispensa, ayudándole

(Continúa en séptima página)

La Sección Femenina de Burgos hace entrega de los aguinaldos de Navidad a los heridos de la División Azul

En estos días más que nunca, la Sección Femenina, consciente de su labor de mujer trabajadora y amante se ocupa de los que sufren y procura, dentro de sus medios hacerles agradables las Navidades. Los días pasados ha trabajado incansable en la confección de canastillas para los niños pobres que repartirá el día de Reyes y en el empaquetado de aguinaldos para entregar a las familias necesitadas de los voluntarios de la "División Azul" y a los voluntarios heridos que se encuentran en Burgos.

A las 12 y media de la mañana del jueves, una representación de la Sección Femenina, al frente de la cual iban: la secretaria provincial, la delegada local y otras jerarquías, visitó el Hospital Militar, entregando a cada uno de los heridos de la División Azul que en él se encontraban el donativo correspondiente que ellos recibirían con muestras de afecto y alegre camaradería.

LA SEÑORA
D.ª CASTORA GARCIA ALONSO
Viuda de D. Paulo Gómez Alcalde
falleció el día 24 de los corrientes
después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, doña Juliana, doña Elisa, D. Pedro, D.ª María, D.ª Joaquina, D. Antonio y D. Eugenio; hijo políticos, don Joaquín Pardo Fernández, doña Alodia Rodríguez Alvarez, y don Feliciano Ibañez López, nietos, hermanos doña Petra, don Elías y don Manuel; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará hoy sábado 26, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Gil, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 26 de Diciembre de 1942.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

EL SEÑOR
Don Emilio Cabrero Gil
(Capitán del Regimiento de Caballería número 16) Condecorado con la Cruz de San Hermenegildo, Medalla Somosierra, Campaña y de Guerra
ha fallecido en el día de ayer a los 51 años de edad
habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
Q. E. G. E.

El Excmo. Sr. Capitán General, Coronel. Jefes y Oficiales,
Su apenada esposa, doña Felisa Suárez Fernández; hijos, doña Dolores, doña Eva, don Emilio, don Rafael y doña Sagrario, hermanos, don Julián y doña Dolores (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la Misa de cuerpo insepulto que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy sábado, a las ONCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos les quedarán altamente agradecidos.

Burgos 26 de Diciembre de 1942.

Vivía: San Pablo, 7.

AVANCE

OPTICA INTERNACIONAL

Calle de Vitorica 33-1.º piso
(Al lado de la Farmacia Militar)

Fabricación propia de toda clase de cristales en extra blanco y en color.

DESPACHO INMEDIATO DE RECETAS DE LOS SRS OCULISTAS

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

VISNU

... con la... VISNU 10 gts 6 tomas
... de jabón... VISNU 10 gts 6 tomas
... Secambian... VISNU 10 gts 6 tomas
... Remalte para... VISNU 10 gts 6 tomas
... brillantina... VISNU 10 gts 6 tomas
... para... VISNU 10 gts 6 tomas

“La inmunidad de París”

Por Juan Pedro LUNA

París, 25. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS.—No causan emoción ni alarma la aparición de aviones enemigos en el cielo de París. En tiempo normal y en plena libertad de Prensa, es decir, con la válvula de la estupidez lanzando chorros de mentiras, no hubiese faltado un cronista hablando del “alma heroica de París” y proponiéndose que se esculpiera en mármol, como aquella estatua de Bartholomé, que en 1918 montó la guardia, por breve espacio de tiempo, en el jardín de Tulle hasta caer en el olvido de un estiano. No hay tal heroísmo, sino la convicción de que París es inmune, más por el estado de espíritu de sus habitantes, que por sus obras de arte, museos y piedras milenarias. Por esta razón y quizás también por un respeto motivado por la esperanza por todos los emigrados y año radores de volver a la capital, lo cierto es que no se producen ataques aéreos y París es hoy la única ciudad inmune en la Europa en guerra. Incluso es una etapa en el camino que lleva a los bombarderos anglosajones a devastar Turín y Génova, reduciendo a ruinas monumentos venerables y vestigios del pasado. De vez en cuando, alguna bomba cae en los alrededores de Bruselas, Amsterdam y La Haya sufren acometidas y sobre Belgrado, Budapest y Bucarest, ha caído metralla.

Fuera de París, en un radio de acción de cincuenta a cien kilómetros, las incursiones aéreas son frecuentes, sea para el ataque de objetivos, o para el lanzamiento de paracaidistas con hombres, material de guerra u objetivos de propaganda. La gente de campo va pasar las escuadrillas enemigas o algún avión aislado que deja caer el aparato que, a cierta distancia del suelo esparce, gracias a un detonador, las hojas de propaganda. Es un espectáculo casi diario y con sus variaciones al Marne, el Oise o el Sena, basta para verlo. Siguiendo el curso del río, los aviones, tomando altura, vuelan sobre la capital. Cuando son muchos y se ignoran sus verdaderas intenciones, entonces suenan las sirenas de alarma y entran en acción las baterías antiaéreas. Conviene despejar las calles y plazas de París ante el peligro de la metralla, pero nada más, no hay bombas.

Así, sin sobresaltos, nos hemos ido acercando a Navidad y ningún preparativo de los que cada familia, con gran discreción y sigilo, hace para aprovisionarse, se ha perturbado. Si la alarma coge en la calle basta con refugiarse en cualquier casa y salir al cabo de poco rato, porque no duran mucho. Las molestias son mayores si mugen las sirenas en el momento de encontrarse bajo tierra, en el Metro. Está prohibido salir y hay que permanecer no sólo los quince minutos que suele durar la alarma, sino los cuarenta y cinco que se requieren para restablecer la circulación con todas las garantías de que nadie se ha aventurado en los túneles del Metro y las señales funcionan. Esto ocurrió últimamente a las doce en punto de un domingo, y para mucha gente se retrasó la comida de una hora.

Aparte de estas molestias, se vive con la convicción de la inmunidad, que no es de hoy, sino de siempre.

Sólo a un hombre le tuvo sin cuidado exponer París a la destrucción; este hombre era Mandel, ministro del Interior en 1940, que recabó del general Hering, gobernador militar, la promesa de defender la ciudad calle por calle y casa por casa, ideó la bárbara voladura de los magníficos puentes sobre el Sena, que cortan la urbe y aspiraba a llevarse todos los vagones del Metro, sacándolos por la estación de Austerlitz, Mandel, por su origen racial, no podía sentir veneración ni respeto por París. Afortunadamente, el general Hering fue sustituido por el bonachón y apacible Dentz y se fue a exponer Orleans al bombardeo, declarando ciudad libre se salvó del asedio y de la destrucción, y una mañana las tropas alemanas, que durante cuarenta y ocho horas habían permanecido respetuosamente en las afueras, entraron sin un disparo y una inmensa bandera blanca, fue el sudario de la demagogia y la salvación de París. Dunaquis destruida, Boulogne

la ruinas, Lille bárbaramente mutilada y Amiens y Beauvais tremendamente heridas pagaron por París, Orleans y Ruán, joyas magníficas, han perdido sus piedras más preciosas y estas se caza como conejos a los viajeros de los trenes, se ametralla a los campesinos y a los barcos de pesca se prende fuego a las cosechas... Mientras tanto París es inmune y na-

die se queja de ello, al contrario. Donde hay consuelo de que sea cual fuere la razón, se preserva la gran ciudad de que es hoy en el cielo y en la tierra, un oasis de paz. Oiremos en nochevieja y en año nuevo los zumbidos de los aviones y alguna descarga antiaérea. Nada más y entraremos en el año nuevo dirigiendo el pavo de la ilusión.

“Ahora que parece que el suelo se hunde bajo vuestros pies elevad la cabeza y mirad al cielo”

Ha dicho Petain a los franceses en su mensaje de Navidad

«El Führer nos conducirá a la victoria final»

Goebbels en su discurso al pueblo alemán

Vichy.— El mariscal Petain, jefe del Estado, ha dirigido el siguiente mensaje, pronunciado a las doce de la noche del 24 de Diciembre:

“Franceses: No he podido resolverme a añadir a la desgracia del año que acaba, la de una noche de silencio entre vosotros y yo.

Los dolorosos acontecimientos recientes habrían podido incitarme a esta actitud, pero he pensado que me debía a los que sufren y que esperan de su jefe fortaleza y ánimo. A las familias en duelo, a las madres ansiosas por la suerte de sus hijos; a los prisioneros; a las poblaciones que sufren pruebas y extenuadas de privaciones, a los soldados sin armas, a los marinos sin barcos, a los pueblos fieles del imperio, a los que trabajan en el extranjero, a todos, les transmito mi invencible esperanza en el porvenir.

En Junio de 1940 os prometí permanecer en mi puesto. He cumplido mi promesa y sigo en el lugar en el que me designó la asamblea nacional. Permaneceré. Es para mí un honor continuar en mi puesto, cara al peligro, sin ejército, sin flota, en medio de una población desgraciada.

El mundo busca la luz que le permita pensar en la paz. Desde hace dos años no he cesado de pensar en ello y me he esforzado por preparar a Francia: fortificar y honrar la familia, volver a dar a la juventud su fé y su ideal, trabajar con todo amor en la carta del trabajo que debe unir a las clases en lugar de enfrentarse, volver a buscar y respetar los valores espirituales para que la vida tenga un fin común.

Francoes, os pido que meditéis sobre vuestras desgracias. Pensad en lo que eraís, lo que sois y lo que podéis llegar a ser. En la hora en que parece que el suelo se hunde bajo vuestros pies, elevad la cabeza y mirad al cielo.—Efe.

EL DEL REY JORGE :— :—

Londres.— El Rey de Inglaterra ha dirigido hoy un mensaje a la nación y el imperio, que ha sido radiado al Mundo entero, con motivo de las fiestas de Navidad.

Saludó a los Estados Unidos citando su ayuda en el esfuerzo de Inglaterra y la importancia de las ofensivas de la Unión Soviética. Elogió la actitud de todos los países del Imperio y dijo: “Tenemos ante nosotros tareas—es posible que más duras que las que hemos cumplido ya—pero las afrontaremos con confianza.

Dirigió a continuación un saludo especial a los heridos y enfermos y a los prisioneros de guerra y concluyó expresando su fé en la victoria, que aportará a Inglaterra responsabilidades mundiales y afirma que los Gobiernos emigrados en Londres serán ayudados a volver a su país natal y reconstruir el edificio de Europa.—Efe.

EL DE GOEBBELS :— :—

Berlín.—El ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, ha dirigido al pueblo alemán su acostumbrado mensaje de Navidad.

Goebbels hizo resaltar en su introducción que en ningún momento de la Historia ha estado el soldado alemán tan lejos de su hogar como este año durante las fiestas de Navidad.

El pueblo alemán debe el mayor y

más fervoroso reconocimiento a sus soldados, que han pasado un año entero de combates de dureza sin igual y han realizado las más espléndidas conquistas. Si la guerra se densen vuleve lejos de las fronteras alemanas, se debe al genio militar del Führer y al valor y heroísmo de las tropas alemanas; a ellos debe ir en esta Navidad todo nuestro agradecimiento.

En la guerra y en la marcha de un pueblo hacia un porvenir mejor hay momentos de recogimiento; en uno de esos momentos, en los que todo se detiene y que son un punto de intersección, se halla hoy el pueblo alemán, que ve los puentes de oro que se tienden entre el frente y la Patria.

Nuestros soldados están hoy junto a nosotros; desde hace tres años y medio combaten por la supervivencia del imperio alemán y están dispuestos y decididos a luchar hasta la victoria final. Sabemos, por tanto, que la Patria está a cubierto y bajo

En la región del Don los alemanes han pasado a la contraofensiva

Combates victoriosos para las tropas del Reich en el Volchov y en las cercanías de San Petersburgo

Fracasan los intentos soviéticos en todo el frente ruso

Gran Cuartel general del Führer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: “En la región del Terek han sido rechazados reiterados ataques del enemigo y dispersadas en parte por el fuego de nuestra artillería, fuerzas que se disponían al ataque.

En la región del Don, nuestras tropas, que luchan heroicamente con el apoyo de formaciones de refuerzo recién llegadas a la línea de combate, han pasado ayer a la contraofensiva en varios puntos y en empeñados combates han aniquilado tropas enemigas motorizadas y blindadas, que intentaban pasar a nuestra retaguardia por las soluciones de continuidad de

ATAQUES DEL EJE EN KAIRUAN

Londres.— El mando francés de Africa del Norte comunica, según Radio Marruecos:

“En la región Oeste de Kairuan, nuestras tropas han sido violentamente atacadas por el enemigo durante toda la jornada de ayer; el enemigo fué rechazado en toda la longitud del frente, dejando en nuestras manos numerosos prisioneros y gran cantidad de material de guerra. La aviación norteamericana apoyó a nuestras tropas con todo éxito. En el sector del puente de Fahs los combates se han desarrollado en pequeña escala como consecuencia de las malas condiciones atmosféricas.—Efe.

Actividad de patrullas en el frente de la Sirte

ACTIVIDAD DE PATRULLAS :— :— :— :—

Gran Cuartel general de las fuerzas armadas italianas.

“Viva actividad de las patrullas de exploración de ambos contendientes en la región de la Sirte.

En el curso de un ataque a uno de nuestros campos avanzados de aviación dos cazas enemigos fueron derribados por las baterías de la defensa.

En Túnez han sido rechazados nue-

vos contraataques enemigos apoyados por la artillería.—Efe.

LOS INGLESES LLEGARON A BUERAT-EL-SUN :— :—

Londres.— Radio Marruecos anuncia hoy: Las unidades avanzadas del octavo Ejército han llegado a Buerat el-Sun.

REACCION DE LAS TROPAS DEL EJE :— :— :—

Londres.— Radio Marruecos ha difundido esta mañana el siguiente comunicado del Cuartel general francés de Africa del Norte:

“El enemigo reaccionó vigorosamente ante nuestros ataques, en la región meridional del Fahs y occidental de Kairuan. A pesar de sus repetidos ataques no logró hacer progresos.—Efe.

El obsequio del Caudillo a la División Azul

(Viene de primera página)

españoles de la División Azul. Grande ha sido el júbilo de los combatientes españoles al recibir el donativo del Generalísimo Franco, y además numerosísimos paquetes que les envían de la Patria y de todos los lugares de Alemania. Asimismo, han recibido el donativo del Ejército alemán, destinado a los soldados del frente oriental, de gran importancia y muy voluminoso este año.

El Aguinado del Jefe del Estado español está compuesto por 21 vagones, repletos de vinos españoles, de coñac, de tabaco y de otros productos del país.

Acompañaba a la expedición una delegación compuesta de miembros de las Casas Militar y Civil del Caudillo, que transmitió la felicitación del Jefe del Estado y de la nación entera a los heroicos voluntarios de la División Azul.

CINE AVENIDA
Hoy a las 5½, 7½ y 10½ noche,
A petición del público,
Exhibición de la sin par película
EL CABALLERO NEGRO
Hablada en español

la línea del frente, establecida últimamente.

En el sector medio del frente han fracasado numerosos ataques más débiles del enemigo.

Al Sureste del lago Ilmen, todos los ataques de los soviets han sido rechazados en parte, en lucha encarnizada y el enemigo tuvo considerable número de bajas y perdió 15 carros blindados. En el Volchov y en las proximidades de San Petersburgo, nuestras tropas

de choque han realizado acciones coronadas por el éxito, destruyendo cierto número de puntos de combate.

En Libia va animándose la situación en algunos puntos. En Túnez han sido rechazados ataques enemigos y se han hecho prisioneros norteamericanos en gran número. Durante la jornada del 24, aviones británicos aislados arrojaron varias bombas sobre la Alemania occidental.—Efe

Ante el Sacro Colegio destacó Pio XII la necesidad de una reforma mundial que no podrá tener otra base que la Verdad y la Iglesia

Ciudad del Vaticano.— Su Santidad Pio XII recibió esta mañana en audiencia al Sacro Colegio y a los prelados romanos que acudieron a felicitar al Santo Padre, con motivo de las Pascuas de Navidad.

El Soberano Pontífice pronunció unas palabras, en las que puso de relieve el contraste entre el mensaje divino de Belén y la situación actual del mundo. Pio XII destacó la necesidad de una reforma mundial que no podrá tener otra base que la de la verdad y que la Iglesia despliega sus actividades precisamente por el camino de la verdad y de la virtud. Al terminar su discurso, el Santo

Padre dió la bendición a los Cardenales.—Efe.

De la Argentina han llegado dos barcos cargados de cereales

Las Palmas.— Han llegado a este puerto de Las Palmas procedentes de la Argentina y de paso para la península, los vapores españoles “Ciburru” y “Monte Javalón”, con cargamento de cereales.—Cifra,

COLISEO CASTILLA
CARMEN DEL SINISTRO
Habla en español

MENSAJES

de los voluntarios de la
División Azul

Los siguientes voluntarios se encuentran bien y saludan a sus familiares y amigos:

Aiférez, Gerardo Gallego, Juan Montes Díaz, Enrique Moret, Honorato Aragón Aramos; capitán Abad Baraona, de Miranda de Ebro, abraza a su prometida.

Teniente, Joaquín Noya García (Miranda de Ebro).

Sargento, Luis Martínez, (Miranda de Ebro).

Esteban Villar, dice tiene estafeta número 29.341.

Brigada, Teodoro Cabanes, tiene la estafeta 26.341. La Tetra C. (C. de Castilla).

Sargento, Julio García Ruiz, tiene la estafeta 26.341. C.

Sargento, Manuel Novoa González, saluda a su esposa, tiene igualmente la estafeta 26.341 C.

Capitán, Ramón Abaursa, abraza a su madre.

Cabo, Máximo Tapia, se encuentra mejor.

Dionisio Martín Pozuelo, que se encuentra bien, muy mejorado, ha tenido noticia de la desgraciada nueva de su padre y dice a su madre que

Interpretación artística de la Navidad

Por Esteban FERNANDEZ

La interpretación artística de la Navidad refleja claramente el mensaje gozoso del Evangelio, la reconciliación entre el Cielo y la Tierra, la consumación de un advenimiento anhelante que trae a los pinceles un nuevo colorido; nuevas formas y actitudes, logradas en virtud de una exacta concepción de los misterios de Navidad. Y así el arte, al querer captar los ecos jubilosos de la Liturgia y dar forma plástica a la alegría del Evangelio, logra para sí la más sublime exaltación y convierte el misterio del

... tnga resignación. La envía muchos besos y abrazos.

Acosta Gómez, (no es entendió bien el nombre) sigue bastante mejor.

Las siguientes camaradas que hablaron por radio dijeron:

Enfermera, Lorenza Revilla: A todos quiero que os llegue la alegría y el orgullo que tengo de pertenecer a la División Azul. Besos a mi familia y recuerdos a mis amigos.

Enfermera, Carmen Chacón: Estoy muy contenta. Muchos abrazos a todos.



Famoso cuadro de la Adoración de los Pastores, atribuido a Jordaens, notable por el hermoso y armónico conjunto que nos presenta, en animado golpe de vista a los sencillos campesinos que acuden a postrarse con presentes ante Dios hecho Hombre

nacimiento de Dios en manantial de gozo para los ángeles, para los hombres y hasta para los seres irracionales—que intervienen de cerca en las escenas de Belén para dardes fondo y colorido.

El segundo capítulo del Evangelio de San Lucas, donde se narran tan sencillamente las escenas de Navidad y el segundo capítulo de San Mateo, que relata la venida de los magos del Oriente para postrarse en adoración a los pies del Niño Dios; son la fuente donde bebieron los artistas su divina inspiración para trasladar a los lienzos y a los pergaminos y tallar en la piedra y en la madera la verdad evangélica con toda fidelidad. Y cuando se trata de animar la letra sencilla del Evangelio la fantasía del artista viene a dar vida a la verdad con muchos rasgos de humano calor que no empuñen el sagrado relato, sino más bien lo complementan.

El artista que medita en los misterios de Navidad, al acercarse al pesebre que sirvió de cuna al Redentor logra que arraigue en él el misterio y le hace suyo, por decirlo así, para después expresarlo a través de su propio pensamiento. A esto obedece el que unos artistas destaquen más la nota humana, y otros pongan de relieve la expresión divina.

A Schongauer, artista norteno, la inspiración le ofrece un paisaje frío con fondos nevados, donde los pastores avanzan perezosamente entre la nieve para acercarse al Portal. En la miniatura del libro de las lecciones evangélicas escrito para Enrique II, el ángel absorbe la mayor parte del cuadro y su luz cae sobre rebanos y pastores, como indicando que, al conmemorarse la fiesta del misterio de Navidad, entran en contacto el cielo y la tierra, el tiempo y la eternidad, Dios y los hombres; idea ésta que domina en el pensamiento de los Padres de la Iglesia que frecuentemente hacen resaltar la relación establecida por la Navidad entre el cielo y la tierra; nació el Niño Jesús como nosotros, sintió hambre, y se sometió a la muerte como todo lo que nace, y sin embargo, es Dios. Se juntaron la majestad y la omnipotencia atributos de la divinidad, y la debilidad y la pobreza de es patrimonio de los hombres. Por eso mientras un rey se despoja de su corona en el altar de Liesborn y la ofrece al Niño Dios en reconocimiento de que nada son los reyes en presencia de Aquel que es dueño absoluto del mundo, y el Greco pregona poeputamente su éxtasis sublime, desde el museo de Bucarest, en lienzos vivos y colores agitados que

parece recordar las amorosas llamas de una sola hoguera, formada por el holocausto de ángel y pastores que se consumen de amor a los pies de la Sagrada Familia; Rubens carga sobre los hombros de rústicos pastores tieros recientes para el divino infante, nacido en la pobreza y desamparo de un establo.

Todo el asombro y expectación de los clamores litúrgicos, todo el gozo de los montes y de los valles ha sido recogido por el arte, que acertó a interpretar maravillosamente el gesto de las gentes sencillas de la aldea, al oír la gran noticia del nacimiento del Salvador del mundo. Derick Baegert y Hugo Van der Goes nos ofrecen todos los grados del asombro y de la expectación adecuada; en sus cuadros aparece la curiosidad impetuosa, el cariño paternal, la oración confiada de los ancianos y la actitud reverente de príncipes y magnates que buscan y adoran al Dios que otorga la paz. Y la paz se manifiesta en medio del silencio profundo que rodea a tantos cuadros de la Nochebuena, y que el

artista encontró indudablemente en las palabras de la Sabiduría (cap. XVIII, vers. 14-15) repetidas por la liturgia el domingo infra-octava de Navidad.

"Mientras todo se hallaba en silencio y la noche llegaba a la mitad de su carrera, descendió del cielo, ¡oh, Señor!, desde tu real trono tu Palabra omnipotente".

Y por haberse hecho Dios hombre, participan los hombres de la vida de Dios, y por esta gran ventura, cantan los ángeles en el cuadro de Altdoer, de la pinacoteca de Munich; y Botticelli los hace danzar gozosos por encima del establo, con ramos de olivo en las manos, para que den gloria a Dios en las alturas y anuncien la paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

ATENCION

Naranja ... 0,70 ptas.
Mandarina 0,90 " muy dulce
Navel... .. 1,00 "
Huerto del Rey 7 - Frutería

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
C/AIN CALVO, 18 Teléfono 1311.

S. ARIAS
ODONTÓLOGO Y VULGARIZADOR
CONSULTA: De 12 a 1 y de 4 a 8
Victoria, 5, 2.º. Teléfono, 2312.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de 1920
PULMON Y CORAZON-RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Santander 3, 4.º — Teléfono 1735

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2318

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Erguicie y Ruiz, 12, 1.º, Ponche
Teléfono, 1761. Burgos

José Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8
Espelón, 22. Teléfono 1812

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Victoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 11 a 1. Rayos X.
Puebla, 2, segundo. Teléfono 2321.

J. Sánchez Díaz
ODONTÓLOGO, RAYOS X Y OÍDIO
General Santocildes, 16, 1.º
Consulta: de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 1 y de 4 a 8
C/De de Santander, número 2
cuarto, ponche. BURGOS

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 8
Santander 13, 2.º — Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA: 12 A 1 Y 4 A 8
Plaza José Antonio 67. Teléfono 203.

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8
Santander 22-24, 2.º—Burgos

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 8
Madrid, 4, 2.º.

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto
Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE
LA MUJER
Onda Corta — Diatermia
Consulta: desde las 12—Plaza 2.º
Prim 24.—Teléfono 1423

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Victoria, 19, primero, izquierda.
Consulta diaria

Gutiérrez Sesmo
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1498

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a San
Juan 60, piso 2.º. Teléfono, 1412

Luis Pérez Fadón
Aparato Digestivo
RAYOS X - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 2, 1.º
Teléfono, 1871.

Sanatorio
DE
M.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Médico Titular
C/Generalísimo Franco, 13
Teléfono 2318.

MILAGROS ZAMORA

COSTURA

desea a su distinguida clientela alegres fiestas
de Navidad y un próspero Año Nuevo

Paloma, 1.

Resfriados
Gripe!!

**RON
NEGRITA**

EN PONCHE, TE, O LECHE BIEN CALIENTE
CON LIMON, AZUCAR O MIEL

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

LA ACTUALIDAD EN EL MUNDO

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

La aventura del general Delattre de Tassigny La primera jornada navideña

Por J. R. ALONSO

Por Luis de la BARGA

Vichy, 25 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Está aún casi inédita la sensacional aventura del general Delattre de Tassigny, general francés y gobernador militar de Montpellier. El destino se ensaña con los hombres, y ahora la historia se obstina en oscurecer la gesta gloriosa de este general, amigo de Giraud y compañero suyo de traición, que el 8 de Noviembre, cuando las tropas americanas atacaban el imperio francés, se lanzó al campo con 200 hombres, pocos oficiales y dos cañones. ¿Qué se proponía Tassigny? La versión más simple trata de establecer que se trataba de un pobre tonto. El caso es —los anales de Francia lo recogerán para memoria imperecedera— que el 8 de Noviembre Delattre de Tassigny se lanzó heroicamente al campo. En las tragedias sangrientas no se despreciaba jamás el elemento cómico, y Tassigny decidió el 8 de Noviembre ser el Sofocles con pantalones del patetismo francés. Como asesor militar de León Blum, los antecedentes de Tassigny son excelentes. Independientemente de haber mantenido con sus consejos militares la posición del Gobierno francés desde Julio de 1936 hasta Mar-

zo de 1939 ante la guerra de España —con lo cual nuestra guerra duró unos años más— parece que tuvo también su mano en los planes del Estado Mayor del "Gobierno" de Valencia y posteriormente del de Barcelona. Con éxitos estratégicos tan claros, Delattre de Tassigny imaginó en la noche del siete al ocho de Noviembre de acuerdo según parece con Giraud —el único general que se ha rendido dos veces al enemigo en dos guerras consecutivas— que Montpellier y sus alrededores fuesen la tumba del fascismo. Había dado su palabra de respetar la jerarquía del mariscal Petain y al nuevo Estado francés, pero en cuestión de palabras los generales franceses no se han mostrado tacaños en los últimos tiempos, y si se quieren ejemplos ahí están para muestra Nogués, Juin, Giraud y muchos otros. Tantos otros que su lista convertiría este artículo en una nómina del generalato francés, y hasta de la Marina, que con Darlan se ha ilustrado particularmente, rindiendo Argel en menos de dos días. Delattre de Tassigny no debía tardar tanto en rendirse personalmente. No en manos de otro general y con honores militares, sino

con mucha menos gloria y mucho más ruido. Simplemente, en poder de dos gendarmes —la historia es conocida— que le hicieron preso—no prisionero— y dieron con él en la cárcel de Montpellier. Donde siguen aún, porque los procedimientos sumarisimos, tan fáciles hoy en el Norte de Africa, son difíciles en la metrópoli.

Ha escrito un diario de París que Darlan es el Frégoli de la traición, y Giraud es el Tartarin. Muy bien. Pero ¿qué es Delattre de Tassigny? En realidad Tassigny no ha llegado ni a Frégoli ni a Tartarin, ni merece siquiera el epíteto de "generalito mejicano" que le ha acreditado otro diario, porque los "generalitos" de esta clase tienen a lo menos el valor, de lo que Tassigny, rindiéndose a un gendarme, carece por completo. Parece que el disidente de los 200 hombres y los dos cañones quería ser jefe del Estado Mayor de la disidencia. Aviada está la disidencia con generales semejantes. De Giraud se dice —Deat es quien ha hecho esta afirmación— que hubiera hecho un buen suboficial, pero jamás un general de Cuerpo de Ejército. Gamelin, Giraud, Darlan y Delattre de Tassigny son los productos simbólicos de la degeneración de un régimen en el que la lealtad y el valor habrían sido substituidos por la mediocridad y la ambición sin riesgos. Para Georges Suárez, Tassigny es un "bufón y un zascandil" que no merece siquiera el honor de la guillotina.

Los acontecimientos del Africa del Norte provocaron en su tiempo explosiones de gaulismo verdaderamente indecentes. En esta indecencia, el caso de Tassigny, excede de lo normal. Buscando lo heroico cayó en lo ridículo. Acaso la sanción ejemplar sería la imposición de una multa. Sí; cinco francos de multa por haber circulado con unos cañones sin permiso del alcalde de Montpellier.

Palabras cruzadas

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

- HORIZONTALES**
- I Almohada pequeña.
 - II Personaje al que se apiaude antes de hacer su trabajo.
 - III Periodos de tiempo.
 - IV Bebida.—Círculo.
 - V Secas.
 - VI Al revés, andan. Nitrógeno.
 - VII Cocimiento en su propio zumo.
 - VIII Seguido de una letra, estancia.

- VERTICALES**
- 1 Líquido de sabor acre (plural).
 - 2 Partes del cuerpo humano.
 - 3 Tiempo de verbo (invertido).—Nombre de mujer (plural).
 - 4 Emite.—Negación.
 - 5 Me moveré.—Al revés, atas.
 - 6 Deja el cargo.—Parque.
 - 7 Repetido y al revés, niño.—Ciudad francesa.
 - 8 Animal.

- SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR**
- HORIZONTALES.**—I Colicano. II Esópico. III Rabanera. IV Adop.—Dut. V Mos.—Leer. VI Verga. VII Col.—Maac. VIII Adoras.
- VERTICALES.**—1 Cerámica. 2 Oso. 3 Lobos.—Lo. 4 Ipap. 5 Cin.—Lema. 6 Acederas. 7 Noruega. 8 Atraco.

Distribución de neumáticos AVISO

Ignacio Palacios, S. A.

Distribuidores de neumáticos FIRESTONE HISPANIA

Notifica para conocimiento de los interesados, que tienen a su disposición, en su depósito Merced 12, Burgos, las cubiertas cuya relación se detalla, suministro que ha sido dispuesto por la Delegación del Gobierno en la Ordenación de Transportes.

Medidas	Cantidad	Destinatario
32 x 6	5	Nicasio Pérez Alvarez
	6	Jesús Zárate
	6	Pedro Marijuán
	2	Manuel Arribas Lázaro.
	4	Nicasio Pérez
	1	Vda. de Valentín Martínez
	2	Amalia Serna Diez
	4	Salvador Gómez Cuñado
	3	José Díez Monedero
	3	Nicasio Pérez
	4	Felipe Mendoza
	1	Alfonso Pérez Andujar
	3	Justo Uzquiza Vicente
	2	Daniel Vivar López
	2	Antonio Sanjuan Benito
	3	Miguel Juarro Juez
	6	Luis Méndez Díaz
	1	Félix Marijuán
	4	Luis Acha Zamora
	2	Antonio Barrio
1	Ernesto Llanos	
5	Jesús Zárate	
4	Fidel Rubio	
1	Venancio Tomé	
1	Nestor Mata Alcalde	
34 x 7	5	Augusto Gutiérrez
	6	Timoteo González
	6	Herminio García
	4	Distribuidora
	4	Basilio Arroyo
	4	Feliciano Alonso
	6	Doroteo San Juan
	4	Estanislao Prado
	6	Ignacio Palacios S. A.
	4	Ignacio Palacios S. A.
	4	Achirica y Cía.
	6	Nicolás C. Delgado
	3	Amalia Serna Diez
	6	Pedro Moral
	2	Estanislao Medrano
6	Domingo del Palacio	
6	Hijos de Agustín Carranza	
4	Ignacio Palacios S. A.	
4	José Alvarez	
4	Ricardo González	
4	Nicasio Pérez	
6	Pedro Marijuán	
6	Hijos de Agustín Carranza	
1	Félix Somavilla	
1	Félix Somavilla	

CAMARAS LAS MISMAS CANTIDADES

Los señores adjudicatarios de las anteriores cubiertas, que todavía no hayan retirado los mismos de esta Agencia, deberán hacerlo a la mayor brevedad.

IMPORTANTE.— Si su coche o camión necesita neumáticos, nos ofrecemos a Vd. para extender y tramitarle la petición de los mismos, así como facilitarle cuantos datos o informes precise.

DISTRIBUIDORES FIRESTONE HISPANIA, para esta provincia

"IGNACIO PALACIOS" S. A.

BURGOS

Roma, 25 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— No hace muchos días expresábamos en una crónica nuestra convicción personal de que el Papa, en estas Navidades, dirigiría al mundo su acostumbrado mensaje natalicio. "El mundo en llamas de hoy y el mundo incierto del mañana", imaginábamos que fueran los objetivos que verbalmente habría de cubrir la voz augusta del Santo Padre. Nuestra sospecha ha resultado cierta. Como fácilmente puede comprobarse con la simple lectura del trascendental mensaje pontificio, abrió la voz de Pío XII —enérgica e impresionante como nunca— la serie de actos extraordinarios al par que tradicionales con que la Roma vaticana ha conmemorado estas Navidades de guerra del año cuarenta y dos.

La ciudad entera estuvo pendiente en la mañana de ayer, de la sabia palabra pontificia que volcaban los altavoces de las radios. Ese no se qué nostálgico que interiormente tienen las fiestas navideñas encontraba un eco anticipado en la reconversión y las apremiantes demandas de Pío XII. Las misas del Gallo celebradas a las cinco de la tarde por exigencias de los tiempos de guerra, atrajeron a las iglesias de Roma, con las primeras penumbras de la noche unas multitudinarias fervorosas que llenaron los templos. Porque la única Misa del Gallo que se celebró conforme al rigor de la hora litúrgica, fué la que oficiara el Papa dentro de la más estricta intimidad oficial en la capilla Matilde de los palacios apostólicos. El pueblo de Roma tuvo también conocimiento de esta manifestación pontificia por la radio vaticana que, conectada con la C. I. A. R., transmitió la voz orante del Papa sobre el fondo clamoroso y polifónico de la Capilla Sixtina.

La Navidad, pese a las difíciles circunstancias actuales, ha proporcionado a los comercios su acostumbrado negocio. Hasta las últimas horas de la tarde —con el "oscuramento" ya

encima— la gente no ha dejado de visitar las tiendas romanas. Pese al racionamiento de toda clase de artículos, no obstante la obligada pérdida de "puntos", el público ha comprado la serie de regalos que los vínculos afectivos y familiares exigen en estos días. Por esa causa, perdida en la sombra del cotidiano y previsor apagón nocturno, una masa humana llenaba los andenes de las calles céntricas hasta la hora íntima y hogareña de la cena de Nochebuena.

El recuerdo al familiar ausente por las obligaciones que crea la guerra, habrá tenido que brotar entonces con irrefrenable emoción. La tibia alegría de las fiestas de Navidad se habrá desahogado en ese instante, a buen seguro, en un torrente de cordiales y afectuosas evocaciones personales. Con este halo de insostenible nostalgia ha amanecido el día de hoy entorpecido y ceñudo.

La noticia política de la jornada —el asesinato del almirante Darlan— ha dado un sesgo de insospechado sensacionalismo a este día dedicado a espiritual y tierna solemnidad. Los periódicos de la mañana —presentan la noticia con el alarde tipográfico de los acontecimientos de última hora. Los comentarios, escasos y puntuales, que brotan del hecho señalaban un único culpable. La rivalidad angloamericana, nacida en la figura del voluble marino francés ha cesado —al decir de las voces más solventes— por imposición de una de las partes contendientes enemiga del marino asesinado; Inglaterra. Con este insospechado epílogo político-guerrero muere la primera jornada navideña romana, entre jirones de apacible viento y presagios de lluvia.



ASILO DE HERMANITAS

Dicen que los tiempos son malos... Seamos nosotros buenos, y los tiempos serán mejores... Tengamos caridad con los pobres y Dios se apiadará de todos. ¿Rezas y no das limosna? ¿Vana y falsa es tu oración!.

EXCIPIENTE PARA PREPARACION DE POMADAS, CREMAS, ETC.

Valisel.

BLANCO, UNTUOSO, NEUTRO

Distribuidores Exclusivos para España

PRODUCTOS QUIMICOS "VALISEL" APARTADO 192 BARCELONA

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1889-BURGOS



EL DIA EN LA CIUDAD Vida eterna La Navidad, en Burgos

AYER.— Tienen un carácter demasiado acusado como fiestas cristianas y tradicionales, los dos días precedentes para que por ningún otro aspecto pueda destacarse. La Nochebuena y la Navidad fueron para los burgaleses — como siempre — ocasión de conmemorar el feliz hecho de la venida al Mundo del Redentor. Fiestas en familia, Nacimientos, la Misa del Gallo... -B.I.

COLEGIO PROVINCIAL DE PRATICANTES DE BURGOS

Este Consejo, atendiendo a la nota publicada por el Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, hace un llamamiento a todos los colegiados para que acudan a engrosar la suscripción abierta en el Gobierno Civil en favor de la familia del finado don Benito Bengoechea (q.e.p.d.) muerto en Aranda de Duero en el cumplimiento de su deber. Burgos, 24 Diciembre 1942.—El Presidente

GRATITUD.—La manifiestan públicamente los operarios de "Empresas Rifá" por el espléndido aguinaldo que en dinero y especie, han tenido la gentileza de obsequiarles.

DOMI comunica a su numerosa clientela el cierre de su peluquería (Vitoria 14, 2.º, izquierda), hasta el día 2 de Enero.

UNA CAIDA.—El pasado día 24, tuvo la desgracia de caerse en la vía pública, Sebastiana Ibañez Rojo.

CARTELERA de espectáculos

CINE AVENIDA.— Hoy, a las 5 1/2, 7 1/2 y 10 1/2 noche, estreno de "El caballero negro", habla en español.

COLISEO CASTILLA.— Hoy, "Cargamento siniestro", en español.

Resistencias-Hornillos
GARANTIZADAS DESDE 5 PESETAS.
Lain Colvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

de 65 años de edad, domiciliada en el Arco de San Esteban, número 4, resultando con la fractura del cúbito y radio del antebrazo izquierdo por su tercio inferior.

Fue asistida en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

ENFERMO.—En la Casa de Socorro, se le prestó asistencia facultativa el día 24, de hernia estrangulada, a Florencia Grijalba, de 37 años de edad, que habita en la Barriada de los Camareros número 12.

Después de atendido en el citado Centro benéfico, fué trasladado a su domicilio en grave estado.

LETRAS DE LUTO.—A los 51 años de edad dejó de existir ayer, en esta población, el capitán del Regimiento de Caballería número 16, don Emilio Cabrero Gil.

Descansen en paz y reciban su aflicta esposa doña Felisa Suárez Fernández, hijos y demás familia el testimonio de nuestro pésame.

CHOQUE DE VEHICULOS.— A mediodía del jueves, el camión ET 6525, chocó en la Plaza de Vega, con un carro propiedad de Perfecto Barquín, de Rabé de las Calzadas, estacionado frente a la posada de Marrijuán.

El carro fué lanzado unos metros de distancia y alcanzó a Narcisca Castro González y Fernanda González Hortigüela, domiciliadas ambas en el Capiscoi y a Dorotea Garrido Palacios, de 39 años de edad, que habita en la calle del General Molina número 8, resultando las dos primeras con heridas de carácter leve y la última con fractura conminuta y abierta en el tercio medio de la pierna izquierda, contusión con hematoma en la región occipital y epistaxis traumática.

Las citadas mujeres, fueron asistidas en la Casa de Socorro, siendo trasladada Dorotea en grave estado, por la ambulancia de la Cruz Roja, al Hospital provincial.

SANTOS DE HOY

Ss. Esteban de, protomártir, Marino mr. Arquefao y Zenón obs. y Teodoro confesor.

Misa, con rito doble de segunda clase y color encarnado de San Esteban, segunda oración de la octava de Navidad, Gloria, Credo y Prefacio de Navidad.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Juan er.; Máximo ob. Teodoro monje.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco de San Juan, segunda oración de la octava de Navidad, Gloria, Credo y Prefacio de Navidad.

CULTOS

COTAVARIO DEL NIÑO JESUS SAN LESMES: Por la tarde, a las siete.

SAN GIL: Por la tarde a las siete **SANTIAGO Y SANTA AGUEDA:** Por la tarde a las siete.

El día 29, a las ocho y media, misa en el altar de Santa Mártá.

MERCED: Por la tarde a las siete con sermón.

CARMEN: Por la tarde a las siete, con sermón.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA: Por la tarde, a las cinco.

ASOCIACION DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA

Se pone en conocimiento de todos los asociados, que hoy día 26, a las once de la noche y en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, se celebrará la Vigilia de San Juan Evangelista, nuestro Patrono, rogando este Consejo la asistencia a la misa con la máxima puntualidad.

El presidente diocesano

GASOGENO LUMA
Rápidos en el montaje
Continental Auto, S. A.

Compra - venta de Hierros
metales, trapos, gomas y papel
Carmelo Díez de Larrá
Puebla, 37, bajo.

Con gran esplendor y solemnidad se celebró la Nochebuena y el día de Navidad.

Después de la fiesta familiar, con que los hogares cristianos celebran esta noche, una gran multitud se congregó en los templos, para la fiesta religiosa de la misa del Gallo que se celebró en gran número de iglesias, con excepcional recogimiento y piedad, muestra e indicio de la fe y religiosidad de nuestro pueblo.

En la Catedral, a las ocho, se celebró la misa de Alba y más tarde, a las diez, después de tercia tuvo lugar la misa solemne en la que ofició el muy ilustre señor vicario general del Arzobispado, predicando, con gran elocuencia sobre el misterio, el muy ilustre señor don Pedro Riaño.

Por la tarde, como anunciamos en otro lugar, dió comienzo en varias iglesias el octavario del Niño Jesús y fueron visitados los "Belenes" instalados en las mismas.

NACIMIENTO

El Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica tiene instalado un Belén en el Colegio de la Milagrosa (calle de San Pablo).

Puede visitarse todos los días de doce a doce y media y de cuatro a seis y media.

Los domingos y días festivos a las cinco de la tarde actuarán los coros de las Secciones Menores de todos los centros cantando villancicos.

AUXILIO SOCIAL

La Sociedad productos Loste S.A. sita en la carretera Logroño de esta capital ha tenido la amabilidad de obsequiar a los niños que asisten a los comedores de Auxilio Social de San Pedro, San Pablo, Los Vadillos y el Espolón, con un selecto paquetito de turrón de Jijona.

Los asistidos dan las más expresivas gracias a tan cariñosa Empresa.

EN LA PRISION CENTRAL

Con gran esplendor se han celebrado las fiestas de Navidad en la Prisión Central.

El día 24 se obsequió a los reclusos con una cena extraordinaria, y

a las doce de la noche, en la capilla exterior del Establecimiento se celebró la Misa del Gallo, cantada por el Orfeón.

El 25, a las diez hubo misa solemne con intervención también del Orfeón de la Prisión, dándose a adorar al Niño Jesús.

A las once se celebró un festival artístico deportivo, a las dos se sirvió a la población penal una comida extraordinaria; a las tres hubo partido de balompie, y a las cuatro una velada en la que se puso en escena el juguete cómico "Pastor y borrego", amenizando los entre actos una escogida orquesta.

Mañana 27, a las diez, se celebrará una misa solemne, con adoración del Niño, en la que oficiará el señor obispo auxiliar doctor don Damián Lorente y en la que el Orfeón interpretará un escogido programa religioso. A las once, el señor obispo auxiliar hará entrega de ropas a los reclusos más necesitados, adquiridas con el donativo de 4.000 pesetas otorgado a la Prisión Central por nuestro Rvdmo. Prelado doctor Castro.

Durante el acto ejecutarán diversas obras el Orfeón, la banda de música y la rondalla del Establecimiento.

A las tres de la tarde, habrá partido de balompie y a las cuatro el cuadro artístico pondrá en escena el juguete cómico "El verdugo de Sevilla".

LOARTE Ltda.
MUEBLES -- TAPICERIA
Construcción garantizada
Precios sin competencia
Especialidad en tapicería
Exposición: San Pablo 9
Visite los importantes talleres
Loarte

Orujo superior
Cofas y aguardientes de todas clases
Vermouth rosado y moscato
ANTONIO CARCADO MARISCAL
Albareda, 30 - San Juan, 65 - BURGOS

Admírelos, sigalos
VAQUERO
San Juan, 61

¿Dónde están los Reyes Magos?

En el Bazar EL NORTE. Paloma, 58.-Gran surtido en juguetes.-Vean la Gran Exposición

Automóviles y accesorios
VENDO camioneta Ford 17 H. P. con gasógeno, rueda gemela, nueve a 30 por 5 semi-nuevas. Tratar, con Malaquias Vilda, en Castrillo de la Reina.

VENDO coche "Erskine, servicio público, 17 H. P. cupe 75 litros gasolina, documentación en regla. Informes: bar "Metro".

RADIADORES, limpiezas, juntas, culatas, gaspape, admisión, gasógenos, usos industriales, placas matriculas, soldadura de la calamina, etc. Talleres Zarrandona.

Colocaciones
El artículo sexto del decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesiten. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el

ANUNCIOS ECONOMICOS
Cada palabra más 10 céntimos.
Se admiten hasta las siete de la tarde

VENDO sierra circular en marcha, con (uno de maleta). De motor de 1 1/2 H. P. Mateo Cerezo 3.

CALZADOS Mallorca, Gran surtido de botas de caballero, muy económicas. No equivocarse con su casa y corral Calzados Mallorca, Vitoria, 19.

COMPRAMOS carrito bueno para reparar. Ignacio Palacios, S. A. Merced 12.

VENDO gramofono de cuerda con diafragma y pick-up adaptable a cualquier receptor y radio "La voz de su amo", dos ondas. San Lorenzo 2, tercero.

RADIO R.C.A. moderno, (vendo). Plaza del General Santocildes, 3, segundo.

SE VENDEN 200 arrobas de remolacha forrajera. Para tratar, con Rufino Villa, en Villaverde del Monte.

VENDO serrín y planas. Mateo Cerezo 3, almacén de maderas, calle Monje.

VENDO máquina de coser Singer, buen estado y radio una onda. Lain Calvo, 30, primero, derecha.

EN LA tejera de Castrojeriz se dispone de teja curva y ladrillo macizo de 25 por 12 y 4 centímetros. Se pone sobre estación Villquirán de los In-Dirigirse: José Fajar, Castrojeriz.

MIEL todas clases y partidas compra Gallas Payvall. Huerto del Rey, n.º 2, piso 1.º

VENTA casa bien situada para comercio, industria, con terrenos, recreo, merendero, parador etc. Escritorio Comercial Burgalesa, Santander 10.

REGALAMOS gramofono maleta diez discos, agujas regalo por taquillas ochenta pesetas. Lote 25 discos cien pesetas. Pedidos Mariano Guzmán Príncipe 24, principal, Madrid.

CARRETEROS: Se venden de madera seca para meses sementales, Pa-parador Hospitales del Rey (Burgos).

VENDO lote de vacas y novillas recién paridas, procedentes de la Montaña, 6 llegadas hoy. Fernán González, número 87.

Muebles
VENDO mesa comedor extensible. Razón, calle Santa Ana, 2, entre-suelo, derecha.

COMPRO vendo muebles usados, máquinas de coser se arreglan, se limpian. Lain Calvo, 42, José Serna.

COMPRA - VENTA muebles usados, ropas, máquinas coser, gramofonos antigüedades, ar-cas. Burgaleses, Puebla, 46, bajos.

COMPRA - venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llanos de Afuera 7, baja.

Pérdidas
SE RUEGA a la persona que haya encontrado un reloj oro "Jubierta" dentro o fuera del establecimiento Bodegón Burgaleses, (Santa Agueda 27) lo entregue por ser recuerdo, en el mismo. Se gratificará.

EXTRAVIADO de un perro de caza "Pointer", color rojo, raya blanca en la frente y pecho, atiendo por "Ton". Gratificaré entrega en Ferrn González, 34.

PERDIDA documentación automovilística M-30.213, a nombre del señor Lévison. Gratificaré entrega. Conserjería Hotel Condestable.

Nodrizas
AMA de cría para casa de los padres, se necesita. Plaza del General Santocildes, 6, primero, derecha.

Trasposos
SE TRASPASA taller mecánico, amplio local. Informes: en el mismo. Calle Vitoria número 75.

Varios
FAMILIAS numerosas tramitación rápida, expeditos finaliza plaza 31 actual. Agencia "Gestión" C/4 26, primero.

SE OFRECE chispa joven, modista en color, especialidad en vestido, y a coser a domicilio. Informes: "La Precisa" San Lorenzo, 2 al 1.º

LOS establecimientos sucios ayudan al cliente. Limpieza de cristales "El Norte Brillante". Sábana-ria 8, tercero.

LOS DEPORTES

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

(Viene de segunda página)

sufragar las múltiples cargas que dimanar del funcionamiento del Hospital de San Juan y lo trasladará de oficio a S.E.R.

INVENTO DE UN BURGALÉS

Iguamente participa el alcalde que en la tarde del martes, tuvo lugar la prueba oficial de resistencia de las cuñas cerámicas ideadas por don Marcos Rico, arquitecto burgalés, pruebas que tuvieron resultado plenamente satisfactorio. El triunfo alcanzado por el arquitecto señor Rico, al patentar esta idea es celebrado por la Corporación.

Se acuerda felicitar al señor Rico y constará en acta la satisfacción del Ayuntamiento por tal éxito.

EN FAVOR DE LA SALUD PÚBLICA

Por último el señor Gómez Escobar expresa:

"Habiéndose presentado en el sur de la provincia algunos casos de tífus exantemático y, aunque afortunadamente, hasta el momento actual no ha surgido ninguno en la capital la Alcaldía adoptó inmediatamente las medidas oportunas conducentes a evitar la propagación de tan peligrosa enfermedad, a cuyo fin se entrevistó con el jefe provincial de Sanidad, con el director del Laboratorio Municipal y con el decano del Cuerpo Médico de la Beneficencia y reunió a la Junta Municipal de Sanidad para poner en práctica las medidas profilácticas estimadas como indispensables.

A este fin, se cursaron energías órdenes para que tuviera realidad la prohibición rigurosa de la mendicidad, dando conocimiento de esta medida al público y en especial a los propietarios de las casas y porteros, por medio de la Radio y de la Prensa; se fijaron en todos los

sitios públicos carteles indicadores de las prevenciones sanitarias a adoptar en cada caso y se acondicionó el refugio de mendigos para su clasificación y envío a sus respectivas provincias, albergarles en establecimientos de beneficencia o proporcionarles trabajo, una vez efectuado su corte de pelo, su escrupulosa limpieza y la desinsectación de las ropas.

Iguamente se adoptaron rigurosas medidas en los comedores benéficos no admitiéndose la presencia de personas sospechosas de llevar parásitos sin enviarles previamente al Centro de desinsectación.

Por lo que se refiere a escuelas, empresas y fábricas, espectáculos públicos, salones de fiestas, de baile etc. se ha ordenado que se vigile con todo rigor la presencia de personas parasitarias y que se extremen las medidas de limpieza corporal y de ropa, exigiéndose de un modo inexorable la instalación de los oportunos servicios y el fregado de suelos y paredes y muebles en los casos que se juzgue necesario, prohibiéndose el acceso de aquellas personas de aspecto notoriamente sucio.

Además de estas medidas de desinsectación de mendigos y del resto de la población civil, en la Junta Municipal de Sanidad celebrada el 21 de los corrientes se acordó seguir con la desinfección y desinfectación rigurosa y sistemática de los coches de viajeros procedentes de territorios en los que existe tífus exantemático y que actualmente son desinfectados en los garages de las Empresas, habiéndose instalado un equipo fijo que actúa a la llegada de los vehículos a esta Ciudad.

Iguales medidas se ejecutan en los demás coches que afluyen a la capital y con los taxis y, a fin de efectuarlo de una manera más eficaz, se está procediendo a la habilitación de nuevos locales.

Simultáneamente con esta labor, el Ayuntamiento ha reiterado de la Dirección de Sanidad, la aprobación del proyecto de estación de desinfección que se remitió a Madrid en el año 1940 y, posteriormente, en el pasado año y ha facilitado el equipo del Laboratorio para los trabajos higiénicos realizados en Aranda de Duero, Roa y otros lugares de la provincia.

La Alcaldía solicitó de la Comisión Permanente la aprobación de estas medidas y la rectificación de los acuerdos adoptados por la Junta Municipal de Sanidad, facultándose para que adopte las disposiciones que estime convenientes.

Y seguidamente se levantó la sesión.

Cómo será formado el torneo de clasificación

Excesivos errores de una fórmula clara

La Segunda Liga tiene un poco de eficiencia. Se estudia bien la primera y se conoce su sistema de funcionamiento. Pero la Segunda, ligada al torneo de clasificación, que es la promoción para su ingreso apenas se comprende. Estos días hemos leído pintorescas suposiciones, que sólo vienen a aumentar la confusión, ya de por sí existente. Incluso se ha llegado a afirmar a estas alturas por un crítico bilbaíno de prestigio que sólo son tres los clubs que tienen asegurada su permanencia en cada grupo de Segunda Liga, invocándose hasta circulares de la Federación. Todo un poco lamentable.

La circular número 2 de la Federación Española, repartida en Agosto a Federaciones, clubs y Prensa, fijaba bien el sistema. Nada se ha variado y todo está en vigor. Pero como críticos de solvencia cometen inexplicables fallos, insistiremos en la importante materia.

FASE PREVIA DEL TORNEO

El 10 de Enero termina la pri-

mera fase de la Segunda Liga. Los clasificados en tercer y cuarto lugar en cada grupo tienen asegurada su permanencia, aunque se llegue —como es lo probable a la reducción a 14 clubs. Si pasan a jugar la fase previa del torneo de ganar el pase a la Copa del Generalísimo. Incluso tienen una puntuación especial para no influir con sus resultados en la lucha de los demás clubs para ascender a Seguda.

Se fantasea alrededor de este torneo de 36 clubs. Sin embargo, su formación es bien sencilla. Está dicho reiteradamente que lo juegan 18 clubs de Segunda Liga —o sea todos, salvo los que ahora pasan a la fase para el ascenso a Primera— y 18 representantes regionales. Recordemos que las Federaciones Astur-Montañesa y Sur clasifican tres, dos la Catalana y una sola las restantes, salvo las dos de Canarias, que no participan.

Para formar los grupos se tendrá en cuenta —como en la anterior temporada— la proximidad

geográfica y la mayor igualdad posible. Así, en cada uno jugarán tres clubs regionales y tres de Liga. Y dentro de éstos se procurará que sólo participe uno de los que tienen asegurada su permanencia. Un ejemplo. Si para la fase final se clasifican ahora el Gijón y el Valladolid, y quedan en tercer y cuarto lugar la Cultural y el Arenas, jugarían la Cultural, el Ferrol y el Salamanca en un grupo con los tres representantes regionales y el Arenas, Santander y Baracaldo en el otro, con otros tres representantes regionales que geográficamente les correspondiera. De este modo se consigue que los clubs nacionales estén en las mayores condiciones de igualdad posible en su dramática lucha, lo que no se lograría si en un mismo grupo —en el caso citado— jugaran la Cultural y el Arenas que no cubren puesto.

Los campeones de los seis grupos —excluidos siempre los que no cubren puesto— pasa a la fase definitiva, en dos zonas de tres. Y el vencedor de cada una asciende al grupo único de 14 clubs de la Segunda División.

Cofiemos en que, al menos, se silencie la fórmula. Desvirtuarla en estas fechas es promover una confusión inexplicable por quienes deben en todo instate orientar a la afición.

FIELPEÑA

(De "Ya").

Cajón de Sastre

"El jugador que no siente cariño por el Club cuyos colores defiende se hace odioso a la afición"

Esto lo leíamos en un periódico deportivo español hace pocos días y no hemos podido resistir a la tentación de reproducirlo porque pocas veces se ha escrito nada con más claridad a este respecto.

El jugador por su Club debe poner a contribución constantemente no sólo toda su clase y juego, sino también todo su entusiasmo.

Al fin y al cabo el primer interesado es él, puesto que si tiene ambiciones y deseos de popularidad sólo conseguirá sus propósitos superando constantemente su valía y haciéndose favorito de ese público que mejor que nadie sabe debidamente apreciar el mérito de cada cual.

Y a este respecto, podemos afirmar que mérito y fama son cosas que nadie más que los públicos y crítica deben dar.

Y que —salvo excepciones muy lamentables en que ésta, con fines más o menos legítimos, influye engañosamente sobre aquél— siempre es merecido y oportuno el prestigio que rodea a un futbolista.

Lo que no puede hacer nadie es creerse un "fenómeno" por propia apreciación.

Mañana en Zatorre

Mañana domingo, tendrá lugar en el campo de Zatorre, el anunciado partido de fútbol, entre los equipos Club Deportivo Iberico y Español de Miranda de Ebro.

Los socios del Deportivo Iberico, tendrán entrada gratis al campo, abonando el subsidio, siendo imprescindible la presentación del recibo del mes en curso.

Uno y otro pueden recogerlos en el "Bar Polvorilla", Plaza de Calvo Sotelo 9, hoy, sábado, de 7 a 10 de la noche y el domingo de 12 a 2, donde se despacharán toda clase de localidades para el partido.

Por acuerdo de la Junta Directiva, se hará a los socios de la Gimnástica Deportiva, una importante rebaja en los precios.

Ni siquiera debiera "creerse" cuando su nombre se exhibe triunfalmente, en los periódicos y corre de boca en boca aureolado de elogios.

Aunque como esto es pedir demasiado podría disculparse. Y de hecho se disculpa.

Nunca un jugador debe pensar que su labor merece más recompensa que la que se le da.

Porque su obligación es la de lograr los éxitos más completos. Y más continuados.

Si por razones ajenas a su voluntad no lo consigue encontrará la debida indulgencia.

Como encontrará la lógica censura si observa una conducta impropia.

¿Cuándo puede asegurar un futbolista haber realizado una actuación más meritoria que lo debido?

Bueno, y pasemos a otra cosa.

Ayer marchó nuestro equipo a La Felguera donde contendrá con el once titular el próximo domingo.

Los dos puntos que se ventilan son valiosísimos y como, por otra parte, el cuadro de la Popular ha dado muestras de su potencia, esperamos que los muchachos gimnásticos realicen un excelente papel.

¡A cuanto obligan los dos primeros tropezos de Zatorre!

Porque, pensar que habiendo ganado aquellos partidos —como lógicamente debiera haber sucedido— estaríamos en cabeza con ocho puntos...

Todos los encuentros que restan tienen por tanto una importancia decisiva.

Máxime cuando de ellos sólo corresponden dos en casita...

El equipo que probablemente la Gimnástica o ponga a los felguerinos será el siguiente:

Galcerá; Clavé, Paquito; Bermejo, Lecuona, Bilbao; Carro, Araiz, Muñoz, Malón y Urreiztieta.

Y ahora a esperar los "frutos" de esta excursión por tierras asturianas.

R.

Subasta de obras para construcción del Sanatorio Antituberculoso

El Patronato Nacional Antituberculoso saca a Concurso de construcción las obras del nuevo Sanatorio Antituberculoso de Burgos, exceptuando del presupuesto los capítulos correspondientes a aparatos sanitarios instalaciones de agua, decorado, fumistería, calefacción, instalaciones y varios.

El plazo para la toma de datos presentando de pliegos será de treinta días hábiles, terminando el día 25 de Enero de 1943, a las doce horas.

Los documentos para el estudio de este Concurso serán:

1.º—Pliego de condiciones generales y económicas que rige en todas las contrataciones del Patronato Nacional Antituberculoso, y el pliego de condiciones facultativas y particulares de la obra.

2.º—Planos generales y de detalle.

3.º—Modelo de proposición.

El modelo de proposición será entregado a cada concursante y el resto de los documentos podrán ser examinados en la Secretaría General del Patronato, sito en el edificio de la Dirección General de Sanidad (Plaza de España) todos los días laborables desde las diez a las trece horas.

Las proposiciones serán presentadas dentro del plazo señalado, en el Registro General del Patronato Nacional Antituberculoso (artículo 5.º) acompañándose el resguardo que acredite la constitución de la fianza provisional en la Caja General de Depósitos (Hacienda) bien en valores del Estado o en metálico y previa entrega por el Registro General del Patronato de un recibo que justifique su presentación.

La fianza provisional será de treinta y cinco mil pesetas (35.000).

No será admitida la proposición que no cumpla las condiciones de presentación que se fijan en el artículo sexto del pliego de condiciones generales.

Los precios unitarios de contrata se estudiarán a base de incluir en los mismos los honorarios de dirección con arreglo a las tarifas oficiales y datos fijados en el modelo de proposición.

A las diez horas del día veintiocho de Enero de mil novecientos cuarenta y tres tendrá lugar, en el local de la Dirección General de Sanidad que previamente designe el Patronato Nacional Antituberculoso y ante el Director General de Arquitectura, Interventor delegado del Ministerio de Hacienda y Abogado del Estado, o personas en quienes deleguen, la apertura y lectura pública de los pliegos presentados, con arreglo al artículo octavo del pliego de condiciones generales.

El tipo de limitación será de dos millones ochenta mil cuatrocientas once pesetas con un céntimo (2.080.411,01), según presupuesto aprobado por la Comisión Permanente del Patronato Nacional Antituberculoso pudiéndose presentar proposiciones en baja y alza en relación con la cifra que se establece como tipo, reservándose el Patronato el derecho de adjudicación en el caso de que el coste sea superior al de la cifra tipo antes señalada.

El plazo máximo de ejecución será de veinte meses.

Burgos 26 de Diciembre de 1942, El Gobernador Civil, Manuel Yllera García Lago.

ACADEMIA MARTE (antes TORRE)

La que más alumnos ha ingresado. Éxito en la última convocatoria. Director, coronel Caso, profesorado competente. Calle Recoletos número 22 (Hotel). Teléfono, 58190 MADRID.

Un resonante triunfo textil consigue la lana lavada en el

Modernísimo lavadero-secadero "San Antonio"

PRADOLUENGO. --- Teléfono 24

Sierras de cinta Sin-fin

Diámetro de los volantes ... 900 m/m.
Altura de corte ... 700 "
Peso aproximado ... 1.100 Kgs.

ENTREGA INMEDIATA, DIRECTAMENTE DE FABRICA.

TUPIS, PLANEADORAS, REGGRUESADORAS, etc. etcétera.

Pidan folletos y precios a I. V., Apartado 19 SAN SEBASTIAN

¡Asombro del Mundo!

RADIOLANDIA

presenta el aparato cumbre de la temporada

Hondillo, 2

Diario de Burgos

Nuevos timbres de Correos

Para la correspondencia que se envíe hasta el 3 de Enero

Una unión entre todos los franceses pedía Darlan en sus últimas declaraciones

Habló con los periodistas galos de Africa del Norte

Quiso evitar la resistencia porque se pondría en peligro la vieja amistad franco-norteamericana

Disposiciones oficiales

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy las siguientes disposiciones:

Justicia.— Decretos nombrando presidente de la Sala cuarta del Tribunal Supremo a don Félix Alvarez Santullano; magistrado del Tribunal Supremo a don Alejandro Gallo Arteche.

Decreto sobre suspensión de desahucios en las localidades adoptadas por el Caudillo.

Hacienda.— Decreto reformando la instrucción de 7 de Agosto de 1939 sobre recuperación de objetos expoliados bajo dominio marxista.

Industria y Comercio.— Decretos disponiendo cese en el cargo de director general de política arancelaria a don Antonio de Miguel Marin, y en el cargo de director general de Minas y Combustibles, don Eduardo Carvajal y Acuña, agradeciendo a ambos los servicios prestados.

Presidencia.— Orden fijando el precio del azúcar así como los derivados de la remolacha procedentes de la campaña 1942-43; azúcar terciada, 245 pesetas los 100 kilogramos; idem blanquilla 250; idem idem pile 265; idem idem cortadillo, 305. Otra fijando los precios de conservas vegetales envasadas en barril de madera.

Justicia.— Orden ampliando hasta el 15 del próximo mes de Enero el plazo de entrega para su protesta, de los efectos sujetos a moratoria.

Cifra

Cifra

(Viene de primera página)

EL SULTAN TESTIMONIO— NIA SU PESAME :— :— :

Londres.— Radio Marruecos informa que el sultán de Marruecos ha expresado su condolencia al general Nogués por el asesinato de Darlan.— Efe

LAS ULTIMAS DECLARACIONES DE DARLAN :— :

Londres.— Radio Marruecos ha transmitido unas declaraciones que el almirante Darlan hizo a la Prensa francesa de Africa del Norte —según la emisora afirmó— poco antes del atentado. En tales declaraciones, se dice especialmente:

"Nuestra misión esencial es ganar la guerra. Sigue habiendo dificultades y alguna oposición. Cualquiera que entorpezca el esfuerzo de guerra será eliminado sin piedad. Cuando un país vencido se encuentra sin apoyo y a merced del vencedor, la única arma de uso posible es negociar. Esto fué lo que hicimos cuando Francia fué derrotada. Intentamos salvar lo que se pudiera.

Es deseable que todos los franceses se unan y no luchen entre sí, porque todos perseguimos el mismo fin. Los que combaten contra Alemania no podrán ser enemigos nuestros. Es absolutamente necesaria la unión inmediata de todos los franceses combatientes. No tiene ninguna importancia que se me hayan unido franceses. Sea yo u otro cualquiera, importa poco. Lo importante es que esta unión se realice.

Cuando se verificó el desembarco norteamericano, me encontraba por casualidad en Africa del Norte, visitando a mi hijo gravemen-

te enfermo. El alto mando norteamericano ejecutó las órdenes que había recibido. Las órdenes del mariscal eran que debíamos defender nuestro Imperio con nuestras propias fuerzas.

Los generales Nogués y Juin cumplieron lealmente las órdenes del mariscal Petain. Sin embargo, cuando me di cuenta de que la continuación de nuestra resistencia conduciría a una efusión de sangre innecesaria y poner en peligro la vieja amistad franco-norteamericana, di orden de cesar el fuego. El 11 de Noviembre al ocupar los alemanes la zona libre de Francia, me consideré en libertad de acción y puse en práctica los planes previstos de antemano cuando Francia, en 1940, estaba en peligro de ser ocupada totalmente. Entonces nombré al general Giraud jefe de nuestro Ejército. Giraud y yo obramos dentro de un perfecto acuerdo.

No tengo intención de formar un gobierno aquí, en Africa del Norte. Sólo me propongo velar por los intereses de Francia en esta región, en nombre del mariscal Petain. Obro como mandatario de las autoridades legales y del tesoro nacional.

El Africa francesa carece de Gobierno central. Nuestras colonias africanas se encuentran dirigidas en la actualidad por una administración federal. Se publicarán leyes que determinarán el estatuto provisional en virtud del que Africa francesa del Norte organiza su esfuerzo de guerra.

UN COMENTARIO DE LA AGENCIA HAVAS-OFT :— :

Vichy.— La noticia del asesinato de Darlan se recibió en Vichy con retraso. Se ignora la identidad del agresor, pero se sabe ya que es de nacionalidad francesa.

La Agencia Havas-Oft, al referirse a este asunto, dice:

"Así ha acabado la vida agitada

y plena de contradicciones del ex almirante Darlan. Después de haber sido colaboracionista a ultranza, urdió con los anglosajones intrigas que debían conducir a la pérdida de nuestra Africa del Norte y a la ocupación del territorio metropolitano. Después de haber pregonado la revolución nacional, libertó en Africa del Norte a los comunistas, judíos y demás enemigos que él mismo había denunciado. Después de haber predicado a los soldados y todavía más a los marinos, la resistencia contra los anglosajones en Siria, Dakar y más recientemente los días 8, 9 y 10 de Noviembre de 1942, entregó el Imperio y desaprobó el heroísmo de nuestros combatientes. Su actitud sembró la confusión en la conciencia de numerosos militares y civiles del Africa francesa, confusión que su muerte acentuará aún más, y ha creado una situación en la cual no se puede pensar sin angustia".

Hay que esperar aún grandes pérdidas -declara Stimson a los periodistas

«Es probable que los nipones hayan desembarcado tropas en otros puntos de Nueva Guinea»

El secretario de Guerra optimista en cuanto a Túnez

Washington.— El secretario de Guerra de los Estados Unidos, Stimson, ha pasado revista en la conferencia de Prensa a las "alentadoras perspectivas" —dijo— que tienen ante sí las naciones unidas, subrayando que hace un año "los aliados estaban casi en todas partes a la defensiva, mientras que hoy es el Eje quien está en esa posición". Con relación a Túnez, Stimson declaró que el bando aliado se prepara para una ofensiva que haga pasar Túnez y Bizerta a su poder. "Nuestros adversarios —manifestó— tratan de evitar este ataque; parece pretenden avanzar hacia el Sur y hay que esperar fuerte resistencia y hasta contraataques, pero el cómputo de las fuerzas del Eje parece indicar una ventaja bastante grande a favor nuestro para que no nos sea permitido conseguir nuestros fines. Los alemanes tienen la ventaja de las bases existentes; la nuestra es el continuo crecimiento de nuestras fuerzas.

Malta desempeña ahora importante papel y ahora da sus frutos la cordura de que dieron prueba los británicos al aferrarse tan tenazmente a la posesión de la isla.

Washington.— En sus declaraciones hechas a la conferencia de Prensa, Stimson añadió, con relación a Nueva Guinea, que es muy probable que los nipones hayan desembarcado tropas en otros puntos y que los aliados cuentan con que la lucha para expulsar por completo de la isla al adversario será larga.

Queremos tener un Cuerpo de enfermeras perfectamente preparado. La Sección Femenina de la Falange, por orden del Caudillo, prepara a las enfermeras de acuerdo con la Delegación de Sanidad y en colaboración con el Cuerpo médico de Sanidad Militar. Para esto, se organizarán cursos de enfermeras de guerra y todas las que deseen hacerlos podrán solicitarlo en la Sección Femenina.

El secretario de Guerra terminó diciendo: "Aún tenemos que hacer frente a duros combates. El Eje es todavía muy fuerte y tiene millones de soldados en campaña. Tenemos que es-

perar se produzcan grandes pérdidas y manifestaciones adversas de la fortuna antes del logro de la victoria final".— Efe

Crónica de Berlin

La Navidad en Alemania

Por Modesto SUAREZ

Berlin, 25 (Servicio especial del DIARIO DE BURGOS).— Ultimos preparativos de Navidad, ajetreos y dificultosos como cuadra a la cuarta vigilia de una Nochebuena en guerra.

Los abetos han desaparecido ya de los patios interiores y de los balcones, a donde se habían refugiado para mejor proteger su perenne verdor del maleficio de la calefacción casera. En todos los hogares se están amasando y cocinando con premura esas galletas de estilizadas formas, animales, que han de figurar entre los agasajos navideños sobre la mesa de los presentes.

Este año la guerra ha estrechado no poco la embocadura del cuerno de la abundancia y hasta los exornos del simbólico abeto tendrán la promiscuidad del alimento mediante tarjeta de abastecimiento. Más la escasez de las lentejuelas, de las esferitas trisadas y de las candelitas en que antaño se incendiaban y rebrillaban todas y cada una de las ramas, se ha ce bastante más soportable que la falta de objetos para esos obsequios que se intercambian en épocas normales, amigos y deudos, con el alma rebosante en un gozo íntimo, no siempre comprensible para nosotros los meridionales y con los ojos embriagados de las luminarias del árbol de Noel y de la inefable y saudosa poesía del momento.

Hay en la lengua alemana un término que jamás se ha oído repetir tanto como al aproximarse esta época del año. La "Stimmung", encierra un concepto que yo traduciría como una predisposición anímica, y tiene una enjundia y una perspectiva es-

peciales cuando se trata de la "Weihnachtstimmung". La "Stimmung" de Navidad está integrada de tradición, de paisaje, de temperatura y de composición de lugar. A esta última coadyuvan, por ejemplo, esos diminutos abetos artificiales, artísticamente escharchados, que antaño recibían de sus familiares, los alemanes del Brasil, pongamos por caso, y los que sin duda reunirán mañana en torno suyo a las heroicas tripulaciones de los submarinos que montan la guardia en el ahora luminoso mar Caribe.

En Alemania no abundan hoy muchos de los elementos que cedían pre disposición al ánimo en el arribo del gran día, pero las entidades oficiales han hecho, sin embargo, cuanto estuvo en su mano, para crear el clima propicio.

La radio advirtió todavía ayer a la población berlínesa, en todas sus emisiones, que se encontraban en camino árboles suficientes para que cada familia pudiese contar con el suyo. Las organizaciones juveniles del Partido y soldados de la defensa antiaérea consagraron todas las horas de ocio de las últimas semanas a aserrar y tallar juguetes para los hijos de los que combaten en el frente. Todos los habitantes del Reich han recojido va el racionamiento complementario que les permitirá realizar un tanto la fiesta hogareña por excelencia, sobre todo aquí, en Alemania.

Estas Navidades del cuarto año de guerra van a carecer, sin duda del ornato y el marco de las anteriores épocas. Lo que no hará sino acrecentar su intrínseco contenido de máximos recuerdos.

Constitución de las Comisiones del Consejo Nacional de Falange

(Viene de primera página)

José Llorente Sanz, Antonio Tovar Llorente, Pedro Lain Entralgo, Alfonso García Valdecasas y Tomás Gistau Mazzantini.

La de Secciones de F. E. T. y de las JONS, estará integrada por los miembros consejeros:

Pilar Primo de Rivera, José Antonio Elola Olaso, Fernando María Castiella, José Yanguas Messia, Leopoldo Eijo Garay, José Félix de Lequerica, Sancho Dávila y Fernández de Celis, José Miguel Guitarte Irigaray, Carlos Ruiz García, José Monasterio Ituarte, Manuel Halcón Villalón, Julio Salvador Díaz Benjumea, Manuel Ricardo Lechuga Paños, Tomás Romojaro Sánchez, Joaquín Miranda González, Francisco Basterreche y Díaz de Bulnes, Fernando Coca de la Piñera, Diego Salas Pombo, Rafael Arias Velasco, Fray Justo Pérez de Urbel, Modesto Aguilera Morente, Carlos María Rodríguez de Valcárcel, Eduardo Alvarez Rementería, Luis Serrano de Pablo.

La de Servicios de F. E. T. y de las JONS, estará constituida por los miembros consejeros.

Agustín Aznar Gener, Pedro Fernández Valladares, José Moscardó Ituarte, Tomás Gistau Mazzantini, Rafael Llopert Arnal, Jorge Llovera Poquet, David Jato Miranda, Francisco Rodríguez Martínez, Romualdo de Toledo y Robles, José Finat y Escrivá de Romani, Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, Rafael Garcerán Sánchez, Jesús Muro Sevilla, Julio Muñoz Aguilar, Juan Manuel Faniul Sedeño, Marcelino Ulibarri Eguluz, José Lorente Sanz, Alfonso de Hoyos Sánchez, Adolfo

Rincón de Arellano, Juan Selva Mergelina, Miguel Rodrigo Martín, Aniceto Ruiz Castillejos, Antonio Pagoaga Pagoaga, Antón Riestra del Moral.

La de Obras Sociales estará integrada por los miembros consejeros:

Luis Carrero Blanco, Juan Granel Pascual, Pedro González Bueno, Eduardo Aunós Pérez, Manuel Martínez de Tena, Camilo Alonso Vega, Mariano Ossorio Arévalo, Pedro Muguruza Otaño, Manuel Goitia Angulo, Antonio Correa Véglison, Alfonso de la Fuente Chaos, Joaquín Bernal Vargas, Miguel Mateu Plá, Jesús Rivero Meneses, Aurelio Joaniquet, Emilio Lomo de Espinosa, Rodrigo Vivar Téllez, José María Fontana Tarrast, Gumersindo García Fernández, Federico Mayo Gayarre, Amadeo Marco Ilincheta, Daniel Arraiza Goñi, Tomás Boada Flaquet, José María Olazábal.

La de Educación Popular estará integrada por los miembros consejeros.

Rafael Sánchez Mazas, Jesús Rubio García Mena, Juan Aparicio López, Manuel Torres López, Luis Solans Lavedán, José María Alfaro Polanco, Julián Pemartín Sanjuan, Juan José Pradera Ortega, Luis Gutiérrez Santamaría, Antonio Tovar Llorente, Pedro Lain Entralgo, Alfonso García Valdecasas, Ernesto Giménez Caballero, Rafael García Valiño, Luis González Vicent, Fermín Izurdiaga Lora, Jesús Suevos Fernández, Francisco Sáenz de Tejada y Olazaga, Juan Vela Utrilla.

Así lo dispongo en virtud del presente decreto dado en El Pardo a 20 de Diciembre de 1942.

FRANCISCO FRANCO